

外贸企业修炼内功

众多培训班、训练营带来多元化技能策略服务



世贸通·宁波中小外贸企业转型升级高级研修班现场。

通讯员 王平 摄

在当前外贸形势较为严峻的情况下，许多企业纷纷开始通过修炼内功的方式找到转型的道路。外贸培训班的做法在宁波蔚然成风，众多中小企业负责人通过参加培训班这一方式，获得拓展业务的全新思维，进而助力企业升级。

记者 劳育聪

众多企业推出培训班、训练营

近日，由宁波市商务发展中心和宁波世贸通国际贸易有限公司共同创办的第一届“世贸通·宁波中小外贸企业转型升级高级研修班”（下文简称“高级研修班”）于8月9日在宁波香格里拉大酒店落下了帷幕。

世贸通行政总监王平告诉记者，平时世贸通还会陆陆续续开设一些小活动，而此次持续5天的“高级研修班”是较为大型的活动。“反响非常

好，每天到场均有200多人，活动结束之后大家纷纷表示有收获。”他表示，今年年底还将有一场大型的培训活动。

此外，由宁波凯越国贸主办的“凯越问学”系列培训从2013年年初至今，也已经成功举办38期。公司相关负责人介绍说：“最初定位是在公司内部的交流分享，举办几期后反响不错，更多的外贸人希望有机会到场参加，逐渐就变

成了讲座。”据了解，这些讲座主要针对中小型外贸企业以及对外贸易感兴趣的人士，平均每场到场500人。

与此同时，记者还发现一些针对外贸的咨询公司也纷纷重拳出击，为众多企业带来了技能型、策略型的训练与服务。叁言咨询创始人严吉德告诉记者，公司从2015年开始，每个月都会组织3场训练营活动，训练对象涵盖业务员、经理等。

借企业转型之际推出多元内容

为什么外贸培训类服务十分盛行？严吉德认为，传统外贸总是离不开制造业思维与贸易思维，而在低价格与低成本无法在目前产能过剩、外需下降的环境中大行其道之时，企业亟待一种全新的思维去助推其产业升级。

“就比如说，工厂应该去接近市场端，知道消费者们真正的喜好，从而对产品进行创新”，严吉德说，“传统做OEM贴牌的企业，应该将重心放在创造品牌上。我们的训练

营就是根据不同对象，带来不同方面的培训。”

王平则对记者表示，目前企业亟待修炼内功。“我们在培训中邀请了许多行业名家与各路业务精英来分享他们的经验。”他在采访中表示，在短短的5天中，来自各路的相关人士共同听取了国际经济形势分析与外汇走势的解析，学习了专业律师带来的《进出口贸易中知识产权的解析》，并吸收了网络营销的实战技巧等等，整个课程涵盖了外贸

业务中的方方面面。

而对于“凯越问学”来说，每场培训中不得不提的则是提问环节。“凯越问学”分两个环节，主讲环节集团会邀请一位外贸行业的重量级嘉宾分享外贸形势、管理、创新等方面见解，负责人介绍道，“在对话环节中，不仅仅有集团总裁的加入，还会邀请外贸、银行、海关、信保等行业知名人士参与，现场问答为部分企业提供一个答疑解惑的机会。”

交流传播品牌并积累客户

那么，培训会为举办方带来什么？王平认为，由于培训会针对的人群是一些有意向合作的客户与现有的客户，所以在这个过程中，可以将世贸通这一品牌打造得更加完美。

严吉德则这样告诉记者，这样的训练营可以令更多的企业意识到问题的

根源所在，事实上很多企业也在找寻相应的诊断方法，通过这样一个对接的训练营，可以帮助公司找到匹配的客户。另外，企业会将有关训练营的信息发布在公众号上，圈定了一大批固定的粉丝。

除此以外，与其说培训是一种干货的分享，不

如说更像同时帮助双方的连接器。凯越相关负责人表示，这是一个相互的过程。“我们侧重讲座带给各方的成长。企业在了解新想法的同时，还可以关注其他外贸企业遇到的问题，这让凯越本身也去做一个思考，从而有更好的发展。”她说。

专家为“中国制造2025”试点示范城市支招

商报讯（记者 毛雷君）在宁波获批全国首个“中国制造2025”试点示范城市之际，工信部工业文化发展中心副主任孙星来宁波，参加“工匠精神——宁波工业企业发展论坛”，并围绕“培育工匠精神弘扬工业文化 支撑制造强国建设”主题，为宁波的工业发展出谋划策。

孙星认为，影响制造强国的关键因素已由资源、技术逐渐向文化倾斜转移。实施制造强国战略，不仅需要技术发展的刚性推动，更需

要文化力量的柔性支撑。随着世界工业重心由欧洲、北美向东亚转移，工业创新与发展能力也相应发生强弱转换。未来，中华文化体系将与欧美文化体系一起，共同影响世界科技中心、工业制造中心和工业文化中心的建设。

孙星还以“海淘热”为例，剖析了“中国制造”的现有分量。只有加强顶层设计、建立国家战略、发挥文化力量、发动社会参与、讲好宁波制造故事，才能真正重塑宁波工业新形象、提升国民对中国制造的自信心。

梅山保税港区整车进口开启加速度

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 王柳青）8月22日，梅山口岸汽车进口货值突破10亿元大关。据悉，作为梅山保税港区整车进口业务起步之年，2013年年底至2014年年底，梅山口岸一共进口了1615辆汽车。而今年，仅上半年进口将近2000辆汽车。

据宁波海关统计，今年以来，整车进口量稳步增长，截至8月22日，梅山保税港区共计进口整车2501辆，货值达10.81亿元，同比分别增长1.27倍、2.2倍，而自2013年年底开

展业务至今已累计进口整车6379辆，货值达到23.58亿元。

进口汽车的车型种类也在不断丰富，尤其新增了不少豪车。目前，宁波梅山口岸进口车型已超过60种，除奥迪Q7、保时捷卡宴等进口量一直较大的“老牌”车型外，还新增了玛莎拉蒂总裁、宾利欧陆GTV8等车型，不少汽车价格在百万以上。今后随着整车进口业务的发展，宁波老百姓将会有更多选择，自家门口就是进口车“超市”。

税务部门辅导企业“营改增”申报

商报讯（通讯员 叶盈盈）“进项税额怎么算，报表怎么填，我不太有把握，多亏你们一对一上门辅导。”宁波兴瑞电子科技股份有限公司的财务人员笑着对国税工作人员说。为帮助企业化解申报中遇到的各类问题，周巷国税分局主动服务，派出税收管理员逐户与试点企业取得联系，通过“一对一”的形式，帮助纳税人熟悉了解纳税申报表的填写过程。

为确保纳税人全面、准确申报，除了做好现场和上门辅导，分局还强化对纳税人申报的宣

传培训，开展了线上、线下、分行业、分类别的多场培训，累计培训纳税人11场，2000余人次，培训覆盖面达100%。此外，办税服务大厅还设有“营改增申报专窗”与“营改增绿色通道”，由办税服务大厅的业务骨干担任专窗工作人员，第一时间帮助企业解决申报难题。分局以“一对一”的上门辅导为依托、多样化的服务举措为保障，做到使纳税人懂政策、会申报、少跑腿，确保“营改增”纳税人在全面实施“营改增”后顺利完成纳税申报。

